

Copper Investments (COPIN), investitor severnomakedonskog rudarskog projekta Kazandol traži izvinjenje severnomakedonskog zamenika premijera zbog svoje izjave da je projekat ilegalno finansiran.

Copper Investments je vlasnik Sardich MC kompanije, navodno osnovane britanskim i ukrajinskim kapitalom, koja je počela da razvija rudarski kompleks Kazandol na jugu Severne Makedonije. Međutim severnomakedonska Vlada je odlučila da 27. marta poništi ugovor o koncesiji za istraživanje bakra, zlata i srebra na lokalitetu, tvrdeći da je koncesionar prekršio sporazum. Poništenje ugovora je usledilo nakon što je izražena zabrinutost za ekologiju kompleksa.

Sardich MC je potpisao dogovor o koncesiji za Kazandol projekat sa prethodnom VMRO-DPMNE Vladom u 2015. Stanovnici su glasali na referendumu prošle godine protiv razvoja depozita a tužioci takođe istražuju proces kojim je izdata koncesija.

U debati u emisiji na TV21, 20. aprila zamenik premijera Koso Angjusev rekao je da su vlasti pokrenule istragu kako bi saznali na koji način se projekat Kazandol finansira. On nije otkrivao nikakve detalje ali je rekao da ni jedan evro nije došao iz Ukrajne iako se veruje da je projekat ukrajinska investicija, kao i da su investicije došle od nekoliko ostrvskih država. Prema Angjusevu, do sada je 18 miliona evra uloženo u Kazandol ali pravi vlasnik ovog novca nije identifikovan i zbog toga smatra da je finansiranje bilo ilegalno.

Copper Investments je odgovorio rekavši da je izjava Angjuseva da je pokrenuta istraga o načinu finansiranja rudarskog kompleksa Kazandol "zabrinjavajuća".

"Copper Investments je investitor projekta i informacija o tome ko je vlasnik je transparentan dokument dostupan javnosti", rekao je reporter TV21 23. aprila citirajući zvaničnike kompanije.

Copper Investments kaže da ceni posvećenost kompetentnih institucija da istraže porez i finansijske zloupotrebe ali za sada finansijske kontrole nisu naišle na nikakve nepravilnosti u kompaniji.

Prema Copper Investments-u takve izjave potkopavaju reputaciju kompanije.

Ukoliko zamenik premijera ne uputi izvinjenje, Copper Investments upozorava da će preduzeti pravne aktivnosti povodom "dezinformacija pretstavljenih javnosti kroz medije".

Neki mediji su nedavno izveštavali da će Vlada verovatno morati da brani sebe pred Arbitražnim sudom u Londonu ukoliko prekine ugovor za Kazandol projekat. Reporter 24vesti saznao je da će Sardich MC inicirati procedure protiv Severne Makedonije i da će tražiti kompenzaciju od 380 miliona evra ako Vlada jednostrano raskine ugovor za eksploataciju ruda, potez koji je Vlada preduzela prošlog meseca.

Lokalitet Kazandol se prostire preko tri opštine: Valandovo, Bodgdanci i Dojran. Sardich MC

je započeo radove na izgradnji konstrukcije za proizvodnju bakarnih katoda u Kazandol kompleksu blizu grada Valandovo u avgustu 2016. planirane su investicije od 35 miliona evra.

Međutim, građani ove tri opštine glasali su prošle godine za obustavu izgradnje kompleksa zbog zabrinutosti za ekološko zagađenje.

Prema COPIN sajtu, predsedavajući odbora kompanije je Skubenko Volodymyr a izvršni director je Zoran Majnov. Ace Spasenoski, nekadašnji minister poljoprivrede u VMRO-DPMNE Vladi i bivši ambassador Ukrajne služi kao neizvršni direktor.

Izvor: [intellinews.com](http://intellinews.com)